

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2015年2月 星期二

17 农历甲午年十二月廿九  
乙未年正月初一雨水

天气：晴到多云；偏北风3级；  
16℃—5℃；市区空气质量预测：良

今日16版

(A12版 B4版)  
总第14430期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 中央领导同志看望老同志

新华社北京2月16日电 春节前夕，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了江泽民、胡锦涛、李鹏、万里、乔石、朱镕基、李瑞环、吴邦国、温家宝、贾庆林、宋平、尉健行、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、姜春云、钱其琛、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、郭伯雄、曹刚川、曾培炎、王刚、王汉斌、张震、何勇、王丙乾、邹家华、王光美、布赫、铁木尔·达瓦买提、彭佩云、周光召、曹志、李铁映、司马义·艾买提、何鲁丽、丁石孙、成

思危、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、热地、盛华仁、路甬祥、乌云其木格、华建敏、陈至立、周铁农、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、桑国卫、唐家璇、梁光烈、戴秉国、肖扬、韩杼滨、贾春旺、叶选平、杨汝岱、任建新、宋健、钱正英、孙孚凌、万国权、胡启立、陈锦华、赵南起、毛致用、王忠禹、李贵鲜、赵思卿、罗豪才、张克辉、郝建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙孟正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍等老同志，向老同志致以诚挚的节日

问候，衷心祝愿老同志新春愉快、健康长寿。  
老同志们对此表示感谢，充分肯定党的十八大以来以习近平同志为总书记的党中央领导下党和国家各项事业取得的显著成就，希望全党全国各族人民紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，把党的十八大和十八届三中全会全会精神贯彻好、落实好，开拓进取、扎实工作，共同推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

## 习近平赴陕西看望慰问干部群众

### 向全国人民致以新春祝福 祝祖国繁荣昌盛人民幸福安康

新华社西安2月16日电 农历羊年春节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到陕西，看望慰问广大干部群众，向全国各族人民致以新春祝福，祝伟大祖国繁荣昌盛、各族人民幸福安康。

立春后的三秦大地，阳光明媚，暖意融融。2月13日至16日，习近平在陕西省委书记赵正永、省长娄勤俭陪同下，来到延安、铜川、西安等地，深入乡村、学校、社区、科研院所、革命根据地纪念馆调研考察，并在延安主持召开陕甘宁革命老区脱贫致富座谈会，给广大干部群众送去党中央的亲切关怀。

13日一大早，习近平从北京乘飞机一到延安，就转乘汽车前往延川县文安驿镇梁家河村看望村民，并给乡亲们送上他自己出钱采办的年货。

延川是革命老区，梁家河村位于延川县文安驿镇东南5公里处的大山沟里。1969年1月，不满16岁的习近平从北京来到梁家河村插队落户，后来担任大队党支部书记，在这里劳动生活了7年。他组织带领群众修道路、造淤地坝、办铁业社、打大口井、发展沼气，改善了农业生产条件。当年淤地坝造出的耕地，如今已是亩产1000多斤的高产田。

【下转 A9版①】



15日晚，习近平在西安古城墙考察城墙保护状况时，向群众挥手致意，祝大家新春快乐。

(新华社发)

## “感谢你们舍小家为大家”

### 市领导分路慰问一线工作人员

本报讯(记者俞永均 张燕 龚哲明 吴向正 杨静雅)连日来，市领导刘奇、卢子跃、王勇、唐一军、余红艺等分路慰问节日期间坚守岗位的一线工作人员，代表市委、市人大、市政府、市政协和全市人民向他们致以新春问候和良好祝愿。

昨天上午，省委常委、市委书记刘奇和市委常委、秘书长王剑波，副市长王仁洲先后来到宁波栎社国际机场、汽车中心站、铁路宁波站、南广场公交站、阿拉菜场、轨道交通1号线等，慰问一线工作人员。在机场，刘奇与边检等工作人员一一握手，得知很多人来自外地，他说：“过年是万家团圆的时候，你们为了大家的幸福放弃休息，坚守岗位，在此表示由衷的感谢！”在汽车中心站，刘奇在行李监控电脑前认真查看，他叮嘱工作人员：“安检是保障交通安全的重要环节，你们一定要把好关，让旅客放心而归。”每到一处，刘奇都关切地询问准备返乡或出门旅游的旅客，了解今年春运情况，并向铁路、公交、轨道交通等一线工作人员致以节日问候。菜篮子与百姓生活息息相关，刘奇一行在阿拉菜场与商户亲切交谈，了解春节菜篮子供应情况，他叮嘱有关部门加强市场监测，确保市场稳定繁荣，让老百姓过一个喜庆祥和的节日。

昨天上午，市委副书记、市长卢子跃和市委常委、组织部部长杨立平，市政府秘书长王建建，市政府党组成员李关定等来到市社会福利院、市老年疗养院、市恩美儿童福利院，慰问社会事业一线工作人员。卢子跃动情地说：“你们节日期间坚守岗位，舍小家为大家，为服务对象提供亲情般温暖的服务，不是亲人胜似亲人。”临走时，他向老人们和小朋友们拜年，并寄语一线工作人员继续为更多老年人提供基本的生活保障，让小朋友们感受到家的温暖。随后，卢子跃一行来到江北区文教街道翠东社区服务中心和市长电话受理处，与工作人员亲切交谈，嘘寒问暖。他说，广大社工天天与老百姓打交道，而市长电话一头连着政府一头连着千家万户，肩负的责任重大，一定要努力提高办事效率，以真诚的服务对待百姓，做到有问必答、有难必帮。

15日上午，市人大常委会主任王

勇、市委常委、纪委书记李会光，副市长王剑波和市人大常委会秘书长杨剑耀一行先后来到东部新城固废转运站、江东水厂、兴光燃气客服中心南镇安街营业厅、华严菜市场、麦德龙鄞州商场、国网宁波供电公司，亲切慰问城市基础设施一线工作人员。走进江东水厂，王勇高兴地说，第三次来这里特别高兴，今天不抗台，是来给大家拜年。在春节到来时，大家还要坚守岗位，为了全市人民的平安、快乐默默奉献，向大家致以崇高敬意。在国网宁波供电公司调控中心，王勇通过视频向全市电力系统的工作人员致以亲切问候。他说，宁波经济社会的发展和人民群众的幸福生活，都离不开大家辛勤努力，向坚守岗位的同志们致以最诚挚的祝福，身体健康，阖家幸福。

15日上午，市政协主席唐一军，市委常委、副市长、市委宣传部部长万亚伟，副市长张明华和市政协秘书长黄士力等，首先来到江东区市场监管局新河所，向工作人员致以节日的问候，希望他们加强市场监管，确保市民过上平安祥和的春节。接着，唐一军一行来到李惠利医院和白鹤社区卫生服务中心慰问“白衣天使”，向他们表示感谢，给他们拜年。随后，唐一军一行来到宁波日报报业集团、宁波广电集团看望新闻工作者。在宁波日报社，唐一军说，新闻单位和新闻工作者适应新常态，首先要有新状态。要始终讲政治、守纪律、重规矩，坚持正确舆论导向，把握新闻宣传基调，传播好声音，凝聚正能量，促进新发展。要锐意改革创新，改中求进、进中求好，推动事业产业新发展。

昨天下午，市委副书记、政法委书记余红艺，市委常委、公安局局长刘凯等，首先来到海曙区新芝交通岗亭，慰问了正在执勤的交警，并向他们致以节日的问候。接着，余红艺一行来到市公安局消防特勤一中队，参观了消防设备，听取了火灾形势和消防安全汇报。余红艺高度评价了消防战士赴汤蹈火保护人民生命财产的无私奉献精神，祝愿他们身体健康、阖家幸福。随后，余红艺一行来到鄞州区高桥派出所，参观了该所的服务大厅和所史展厅，勉励民警们发扬“爱民”的优良传统，打击犯罪和服务群众一起抓，不断创新工作方法，破解辖区治安面临的新难题，保一方平安，服务一方群众。

## 市领导走访慰问老同志

本报讯(记者周琼 通讯员王寅国)在2015年新春佳节即将来临之际，市领导刘奇、卢子跃、余红艺、寿永年、杨立平等，带领市级有关部门负责人分五路走访慰问了项奕炎、叶承垣、陈勇、王卓辉、王学正、张永祥、伏庆祥、宋瑞甫、徐季子等老同志，看望了生病住院的老同志，并向全市老同志致以崇高敬意和亲切慰问，祝愿他们新春愉快、健康长寿、阖家幸福。

市领导每到一处，都代表市委、市政府向老同志拜年，亲切询问他们的健康状况和生活情况，向他们表示春节的问候和良好的祝愿，简要介绍

了我市去年经济社会发展情况和今年工作的目标任务，感谢大家在过去一年里对市委、市政府工作的大力支持和帮助。市领导还认真听取了老同志们对市委、市政府工作的意见和建议，希望老同志保重身体，一如既往地关心支持市委、市政府工作。老同志们对各级党委政府一直以来的关心照顾表示衷心感谢，并祝愿我市各项工作在新的一年里取得更大的成绩。

此前，市委组织部、市委老干部局负责人，分组走访慰问了110余名原行政14级以上离休干部及老红军的遗属和部分离退休干部，送上市委、市政府的关心和祝福。

业上取得新突破，为我市经济社会发展作出新贡献。

2月9日，市委副书记余红艺一行来到慈溪滨海经济开发区，亲切慰问中科院宁波材料所研究员、墨西科技有限公司首席科学家兼总经理刘兆平博士。她说，石墨烯作为一种新材料，它的生产项目对于改变宁波产业结构有着重要意义。中科院宁波材料所和慈溪市要创新扶持方式，积极为其营造产业发展的良好环境。15日，余红艺走访慰问中国工程院院士、宁波市海洋防护材料与工程技术重点实验室学术委员会主任薛群基及国家“千人计划”特聘专家、宁波微智科技股份有限公司董事长兼总经理张彦，鼓励科研人员要耐得住寂寞、守得住信念，通过攻克技术难关，推动产业在新的一年里取得更好的发展。

连日来，寿永年、陈利幸、杨立平、马卫光、李会光、陈奕君等市领导也分别走访慰问了赵国强、吴景辉、马荣泰、邵国平、顾鹏云、叶建荣、胡喜海、刘永跃、张涛、吴斌等专家，向他们送去新春祝福。

## 严意娜：宁波公益职业经理“第一人”

本报记者 严龙



2月4日上午8点半，在鄞州区古林镇春蕾学校“梦想中心”教室，“牵手梦想中心”公益项目中期评估会如期举行。

“梦想教师”闻颖当天给702班学生上的课是“如何管理自己的情绪”课程。课后，该项目资助和发起机构负责人——鄞州银行公益基金会秘书长严意娜和鄞州区文明办、教育局专家及市区两级媒体单位代表认真听课，当场进行研究评判，探讨该项目下一步推进方案。

2012年起，鄞州银行公益基金会先后投入100万元，在鄞州区10所小学建起以素质、情感教育为特色的“梦想中心”，受益学生超过1.1万人次。

2009年，严意娜在甘肃省定西市宏远乡贾家山小学支教回甬后，历经曲折，动员宁波社会力量筹集善款117万元，在陇西建成“宁波市民爱心桥”，成为名动一时的公益人物。2011年10月，成立不久的鄞州银行公益基金会聘请她担任秘书长，从此，严意娜成为我市公益基金领域职业经理“第一人”。

2014年财务报告显示：基金会总收入22833362.47元，总支出10725306.06元，年末余额121775188.19



严意娜(中左)与春蕾学校师生合影。

(严龙 摄)

元。按照8%投入率算，严意娜手中每年实际可用于公益事业的资金总额在1000万元左右。

一个27岁的姑娘，能管好这个基金会吗？能让这笔财富造福更多的百姓吗？事实证明，“80后”严意娜不仅助学造桥厉害，管理运作公益基金也是一位高手。

新年伊始，基金会就晒出了闪亮的2014年成绩单：数百人参与的“边行走边公益”系列环保活动，380多名志愿者加盟“公益下乡大篷车”项目，全市110名小学生参加“公益杯”汉字棋大赛项目，“牵手公益流动伞”项目累计投放14万把伞，还有支教陇西的“牵手筑梦”行动、为困难大学生提供公益性勤工俭学的“牵手汇梦”行动、服务山村老人的“牵手夕阳·定格幸福”行动、上万“候鸟”受益的“牵手梦想中心”等活动……

基金会的影响力与日俱增：仅2014年度就新增注册志愿者1100多名，公益活动受益者超过10万人次。社会捐赠从2011年的6000元增至2014年的1600余万元，其中不少来自爱心企业(家族)。

【下转 A9版②】

“牵手公益流动伞”项目累计投放14万把伞，还有支教陇西的“牵手筑梦”行动、为困难大学生提供公益性勤工俭学的“牵手汇梦”行动、服务山村老人的“牵手夕阳·定格幸福”行动、上万“候鸟”受益的“牵手梦想中心”等活动……

基金会的影响力与日俱增：仅2014年度就新增注册志愿者1100多名，公益活动受益者超过10万人次。社会捐赠从2011年的6000元增至2014年的1600余万元，其中不少来自爱心企业(家族)。

【下转 A9版②】

一行慰问了来自德国的技术“把关人”卡思腾博士。2011年以来，卡思腾博士带领公司技术团队创造了多项国际领先的核心技术，去年他个人入选省“千人计划”外国专家并获得中国政府“友谊奖”。王勇感谢他为宁波经济转型发展作出的重要贡献，在春节来临之际，祝愿他和家人幸福安康。在宁波圣莱达电器有限公司，王勇一行慰问了公司总经理胡如国博士。2013年，胡如国博士带领团队研发出“世界上最快、最节能”的咖啡机系统。去年他个人入选省“千人计划”专家。王勇希望他能在技术研发和市场推广方面取得长足发展，向他和公司员工表达新春祝贺。

12日上午，市政协主席唐一军、副市

## 市领导走访慰问并寄语在甬专家 为大众创业作示范 为万众创新作引领

本报讯(记者周骥 龚哲明 吴向正 杨静雅)市领导卢子跃、王勇、唐一军、余红艺等，近日分别到各县(市)区走访慰问在甬专家，并向全市各类专家和专业技术人员致以新春问候。

2月12日下午，市委副书记、市长卢子跃，市委常委、副市长、市委宣传部长万亚伟和市政府秘书长王建建等到海曙区走访慰问专家。卢子跃一行来到位于宁波工程学院西校区的海曙区留创园，走进宁波魁联机电科技有限公司，慰问李臻锋博士。李臻锋是省“千人计划”专家，有多年经营企业的经验，又有雄厚的学术基础，公司研发的传感融合技术，主要应用于食品安全领域。听说该公司的电子眼、电子鼻等技术都是全球首创，

卢子跃非常高兴，勉励李臻锋博士带领团队继续攀登技术高峰，抢占广阔市场，并送上新春祝福。卢子跃说，宁波发展要实现经济增长中高速、质量中高端，最大的动力来自改革和创新，最大的活力源泉是大众创业、万众创新。希望李臻锋专家为大众创业作示范，为万众创新作引领，为宁波发展贡献更大力量。各级党委政府要进一步加强对人才环境建设，让更多专家和人才愿意来、留得住、干得好，使宁波成为创新创业的沃土。

10日下午，市人大常委会主任王勇、副市长林静和市人大常委会秘书长杨剑耀等在江北区走访慰问专家。在宁波华翔汽车零部件公司，王勇

长陈仲朝和市政协秘书长黄士力等慰问了科技专家毛思宁博士。毛思宁曾任世界500强企业美国西部数据公司副总裁，先后领衔开发了GMR(巨磁电阻)和TMR(隧道磁阻)等新一代磁头及传感器，被业界誉为“TMR磁头之父”，为国家“千人计划”入选者，现任宁波希磁电子科技有限公司执行董事兼总经理。唐一军参观了宁波希磁电子科技有限公司，听取了企业发展情况的介绍。“政府部门对企业服务如何？”“投资环境应如何改善？”唐一军向毛思宁当面征询意见和建议。唐一军说，创新型企业在宁波经济转型发展中的生力军，今后有关部门的服务会做得更好、更到位，祝广大科技人员在新的一年里在事

## 今年我市中考将有六大变化

- 入读普高必须通过一次规范性考试
- 保送生考试要加考社会政治
- 普高特长生对应测评项须为A
- 中职学校首招本科班
- 同分录取先比较语文数学合计成绩
- 中考难度系数略有上调

▶▶▶ 详见 A4版



欢迎关注  
宁波日报  
微信及新  
闻客户端